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Připomeňme si, co tomu předcháze-
lo. Na  začátku byl výrok soudu  re-
agující na  stížnost skupiny senátorů 
ohledně diskriminační povahy záko-
na o RUD. Zněl zjednodušeně řečeno 
takto: RUD není diskriminační, jeho 
změna je otázkou politické soutěže. - 
Tehdy rozdíl v příjmech mezi největší 
a nejmenší obcí činil 6,5 násobek!

Starostové si tento výrok soudu vzali 
k srdci. Dvě  malé odvážné obce po-
daly žalobu ke Štrasburskému soudu  
kvůli diskriminaci ze strany zákona 
o RUD. Byl učiněn 1. krok - politická 
soutěž začala! 

Jejich odvaha vyvolala vlnu podpory. 
Ozvaly se hlasy více než 1600 staros-
tů. Ministerstvo financí  tehdy v čele 
s  ministrem Kalouskem připravilo 

výměnou za stažení žaloby přechod-
nou novelu zákonu o RUD, která byla 
přijata v  r. 2008. Rozdíl se zmenšil 
na  4,5-násobek. 2. krok byl učiněn! 
V roce 2008 totiž vzniklo naše Sdruže-
ní místních samospráv, jehož hlavním 
cílem byla změna zákona o RUD.

V r. 2010 se RUD a změna zákona oci-
tá v programovém prohlášení vlády. 
3. krok byl učiněn!

Nyní je před námi 4.krok – krok 
průlomový a  nejdůležitější! Novela 
zákona je před branami vlády a par-
lamentu. 

Připomeňme zde ještě jednou výrok 
soudu o RUD a politické soutěži, kte-
rý si lze vyložit i následovně: kdo nej-
více křičí, ten nejvíce má. 

Proto vás vyzýváme! Respektujte 
výrok soudu, dejte najevo svůj po-
stoj k  novele zákona o  RUD.  Ať se 
každičký poslanec dozví, jak je tato 
novela pro Vás a  Vaše občany důle-
žitá a nepostradatelná.  Čím více hla-
sů a  našich společných aktivit, tím 
větší šance, že vláda a  následně pak 
poslanci a  senátoři volání po  změně 
zákona o  RUD vyslyší. Rozdíl mezi 
nejchudší obcí a Prahou by se tak sní-
žil po mnohaletém úsilí na 3-násobek. 
To by nebyl špatný výsledek politické 
soutěže!

jménem Předsednictva SMS ČR
Ing. Věra Kovářová

2. místopředsedkyně SMS ČR

Boj o přijetí novely zákona o RUD začal!
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Klíčový dopis pro premiéra

Rozpočtové určení daní

To, co bylo před 6 lety pouhým snem a zbožným přáním, se dnes stává skutečností. 
Do vlády a Parlamentu míří novela zákona o rozpočtovém určení daní.

Na nás, občany 6241 
obcí a měst připadají 
4,5 krát nižší příjmy 

oproti Praze.Jak dlouho ještě bude 
trvat tato situace?

Občan Prahy: 
29600 Kč – 31700 Kč
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Klíčové dopisy z obcí a měst zaplavují Úřad vlády!

Takovou pestrou záplavu dopisů s  tak 
klíčovým sdělením ve  Strakově akademii 
dosud nezažili. Akce Sdružení místních 
samospráv za podpory Spolku pro obnovu 
venkova totiž vyvolala obrovskou odezvu 
mezi starosty obcí a měst. Chtějí po pre-
miérovi jediné, dodržení slibu daného 
ve vládním prohlášení, tedy odstranit le-
titou diskriminaci obcí a měst v naší zemi. 

„Klíčový dopis pro premiéra Nečase 
jsem odeslal mezi prvními. Jde o mi-
mořádně důležitou věc, neboť naše 
obec by tím získala konečně prostřed-
ky na udržitelný rozvoj“, říká k akci 
starosta Domašova nad Bystřicí La-
dislav Števanka, který se zároveň 
za  SMS ČR podílel na  práci komise 
pro přípravu novely zákona o  RUD 
z dílny ministerstva financí. Samotná 
akce není zatím časově omezena, jak 
uvádí předseda SMS ČR Josef Barto-
něk: „Nemáme vyhráno, dokud se 
z novely zákona 243/2000 Sb. nestane 
součást platné legislativy v  ČR. Vě-
řím ale, že s takovou silnou podporou 
ze všech koutů naší země, budeme 
úspěšní.“

Úryvek z  jednoho z  „klíčových do-
pisů“

Říká se, že pokud někomu věnujete 
klíč od svého domova, platí, že jej po-
važujete za  blízkého člověka, za  ně-
koho, komu se nebojíte svěřit svůj 
majetek i bezpečí, neboť jej pokládáte 
za přítele. A pokud o něčem prohlásí-
me, že je to klíčové, myslíme tím, že je 
to skutečně stěžejní. 

Přijměte proto klíč od naší obce jako 
pozvání k její návštěvě, ale i jako pro-
jev důvěry, že Vaše vláda myslí sku-
tečně vážně své závazky, jak je v ob-
lasti financování samospráv přislíbila 
ve  svém Programovém prohlášení, 
v němž uvádí, že „cílem vlády je dlou-
hodobá stabilní dohoda, která formou zá-
kona stanoví příjmy obcí tak, aby se sní-
žil současný diskriminační rozdíl příjmů 
na obyvatele mezi „nejchudšími“ a „nej-
bohatšími“ obcemi a  aby to odpovídalo 
situaci ve  vyspělých zemích Evropské 
unie.“

Ing. Jana Michálka, 
starostu obce Dolní Hbity 

(Středočeský kraj)

Kdy Vaše obec přistoupila k  SMS 
ČR a proč?

Přistoupili jsme teprve v  letošním 
roce. Jsem totiž přesvědčen, že Sdru-
žení místních samospráv je užitečná 
organizace, která se nebojí jít proti 
proudu a  hájit zájmy menších obcí 
a měst v naší zemi.

Na Úřad vlády jste nedávno odeslal 
„klíčový dopis“, kterým chcete pře-
svědčit pana premiéra Nečase k pod-
poře nového zákona o RUD. Jak by 
se navýšení příjmů z RUD promítlo 
ve Vaší obci?

Víte, máme něco přes 840 obyvatel 
a změna RUD by pro nás ročně zna-
menala 2 miliony korun navíc. Pro 

nás je to nezanedbatelná částka, která 
by nám dala možnost nezávisle finan-
covat rozvoj naší obce bez nejrůzněj-
ších neprůhledných dotací. Prioritou 
je pro nás vzdělávání dětí a mládeže. 
Chceme proto zabezpečit zateplení 
naší základní školy a dále přebudovat 
původní kulturní dům na  tělocvičnu 
a centrum komunitního života v obci. 
V  plánu máme také vybudování vo-
dovodu v  místní části Jelence, který 
by výrazně zlepšil životní podmínky 
pro zdejší občany. 

Jak vidíte budoucnost tohoto klí-
čového reformního návrhu? Co by 
podle Vás jeho přijetí ve vládě a par-
lamentu napomohlo?

Nejsem žádný věštec, nicméně urči-
tě bych byl rád, kdyby zákon prošel 
v  nezměněné podobě, která je dle 
mého názoru kvalitním kompromi-
sem v této ekonomicky vypjaté době. 
Velkou pomoc a  zároveň výzvu vi-
dím v médiích, neboť právě přes ně se 
nejrychleji šíří informace i myšlenky. 
Naši ministři i zákonodárci totiž musí 
pochopit, že změnu zákona o RUD si 
skutečně přejí jejich voliči, tedy ve-
řejnost  v drtivé většině měst a obcí, 
které jako vrcholní představitelé stá-
tu zastupují. Jakmile toto dokážeme, 
myslím, že máme vyhráno.

Děkuji za rozhovor
Tomáš Chmela

Premiér Petr Nečas v těchto dnech obdržel již na 700 dopisů z obcí a měst, žádají 
ho o podporu RUD

Neodeslali jste ještě „klíčový 
dopis“ panu premiéru Nečasovi? 
Více informací včetně dokumentů 

ke stažení naleznete na webu 
www.smscr.cz. Hlas každé z 6241 
obcí má nezanedbatelný význam!!

Ing. Jan Michálek
starosta obce Dolní Hbity

3 otázky pro:
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Téma: Starý a  nový RUD? Několik údajů 
k předkládané změně financování obcí
Zatím poslední novela rozpočtového určení daní přinesla významný posun k cíli, jímž je nastavení takových pravi-
del financování obcí, která se budou blížit evropskému standardu. Po ústavní stížnosti obcí, které zakládaly SMS 
ČR, došlo k 1. 1. 2008 k zásadní novelizaci zákona o RUD (zákon č. 377/2007 Sb.), která přinesla současný 4,5 ná-
sobný rozdíl mezi Prahou a nejchudší obcí oproti předchozímu 6,5 násobku. Nynější novela RUD z dílny minis-
terstva financí by posunula koeficient rozdílu mezi hlavním městem a nejchudšími obcemi opět blíže evropskému 
standardu. Tato novela by měla být projednána v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR v září případně říjnu 2011 
s účinnosti zákona nejspíše od 1. 1. 2013. Podívejme se nyní na některé základní parametry stávajícího a navrhova-
ného systému RUD.

Zdroje pro posílení daňových pří-
jmů pro obce a města: 

7 mld. Kč zrušením vybraných ná-
rodních dotačních titulů, které budou 
obcím převedeny formou RUD přímo 
(dochází k  eliminaci rizika korupce, 
klientelismu i  nadměrné administra-
tivní složky).

1,5 mld. Kč ze státního rozpočtu z ka-
pitoly Všeobecná pokladní   sprá-
va (přesun příspěvku na  školství 
do RUD)

5 mld. Kč získaných korekcí příjmo-
vé složky u  4 největších měst v  ČR 
(Praha, Brno, Ostrava a Plzeň), které 
vlivem historických nesystémových 
disproporcí RUD mají své příjmy na-
staveny na vyšší úroveň než jiná kraj-
ská města se srovnatelnými funkcemi.

Srovnání starého systému RUD s nynějším návrhem minister-
stva financí

•	 Ve stávajícím systému RUD se obce podílejí na celostátním inkasu daní 
ve výši 21,4 %. V nově navrhovaném systému by se obce měly podílet 
na inkasu 22,96 % (přesun dotačních titulů do RUD).

•	 V  navrhovaném systému se mění výše jednotlivých váhových kritérií 
a přibylo jedno nové kritérium – počty žáků MŠ a ZŠ. 

•	 Nemění se typy daňových příjmů, jež budou sdíleny – příjmové daně 
a DPH.

•	 Brno, Ostrava, Plzeň přicházejí v  novém systému o  výlučné postavení 
a  jsou systémově zařazeny mezi ostatní obce a města v členění dle ve-
likostních kategorií (dochází ke  snížení jejich přepočítacích koeficientů 
– viz tabulka níže).

•	 Propočet v tabulce vychází z predikce celostátních sdílených daní v ob-
jemu 116,8 mld. Kč ve stávajícím systému RUD a v objemu 125,3 mld. Kč 
v nově navrhovaném systému RUD. 

•	 Nový reformní návrh chápeme jako výrazně protikorupční, který v ob-
dobí nízkého ekonomického růstu a hrozící opětovné hospodářské recese 
zároveň nezatěžuje státní pokladnu dodatečnými výdaji.

•	 Navrhovaná změna RUD významně stabilizuje podhodnocené rozpočty 
obcí a měst a stane se novým impulzem pro české i moravské regiony; 
dojde ke zhodnocení území státu jako celku a napomůže zastavit proces 
vylidňování venkova.

stávající systém RUD nový systém RUD
kritéria váha v % kritéria váha v %
rozloha katastrálního 
území 3 rozloha katastrálního 

území 3

počet obyvatel obce 3 počet obyvatel obce 10
zvláštní přepočítací koefi-
cienty 94 koeficienty postupných 

přechodů 80

- - počet dětí MŠ, žáků ZŠ 7
celkem 100 celkem 100
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Starostové jdou do ulic. Jde přece o peníze 
pro 6241 obcí a měst!

Moravskoslezský, Zlínský a  v  těchto 
dnech také Olomoucký kraj se staly dějiš-
těm protestů a  podpůrných akcí ve  pro-
spěch jediného: ministerské novely zákona 
o  rozpočtovém určení daní (RUD). Ten 
míří nyní na vládu a stěžejní roli v něm 
sehraje premiér Nečas jako představitel 
největší vládní strany. Kromě jednotli-
vých klíčových dopisů, které mu již týden 
chodí z nejrůznějších obcí a měst s výzvou 
k podpoře změny ve financování obcí, tak 
dostává další apel s jednoznačným posel-
stvím: naplňte proklamaci vládního pro-
hlášení a odstraňte daňovou diskriminaci 
obcí a měst.

Události v Ostravě

„Museli jsme rychle reagovat“ sdě-
luje k  první ze série demonstrací její 
hlavní iniciátor, třanovický starosta 
Jan Tomiczek, který dále vysvětluje: 
„Ostravský primátor totiž na pondělí 
5. 9. sezval poslance z regionu s cílem 
přesvědčit je o  nevýhodnosti změny 
RUD.“ Tentýž den se proto uskuteč-
nil poklidný protest, jenž upozornil 
na  jednostrannost nákladné kam-
paně, kterou proti zavedení nového 
RUD spustil ostravský magistrát. Se-
šlo se zde takřka 120 starostů z celého 
kraje.

„Ostravské starosty jsme sledovali 
s  velkými sympatiemi a  ještě tentýž 
týden jsme uspořádali podobné shro-
máždění“, přiznává předsedkyně 
zlínské krajské organizace SMS ČR 
Olga Tkáčová, starostka Pozlovic. To 
se uskutečnilo v  pátek 9. 9. s  cílem 
odeslat premiéru Nečasovi obří dopis 
o  rozměrech 100 x 150 cm s  výzvou 
k podpoře návrhu ministra Kalouska. 
Nechtěli jsme, aby dopis panu premi-
érovi v poště zapadnul. Nakonec jsme 
byli rádi, že jsme jej tak velký připra-
vili, neboť jej starostové zaplnili pod-
pisy do posledního místa,“ komentuje 
akci starosta Újezdu Vladimír Kráča-
lík, který se na  organizaci podílel. 
Na  shromáždění se sešlo takřka 140 
zástupců obcí napříč politickým spek-
trem. 

Zlínský protest podpořil i magistrát

Podporu přítomným starostům vy-
jádřil také zlínský primátor Miroslav 
Adámek, který informoval o přistou-
pení města Zlína do SMS ČR. „Mys-
lím, že jsme panu premiérovi jasně 
ukázali, že změna rozpočtového ur-
čení daní je pro jeho domovský Zlín-
ský kraj skutečnou prioritou, neboť 
prospěje plošně občanům ve  všech 

obcích a  městech včetně samotného 
Zlína“, dodává ke zdařilé akci pozlo-
vická starostka Tkáčová. 

Tvarůžkový klíč putuje do Prahy

Neuplynul ani týden a  Olomoucký 
kraj zažil podobně originální happe-
ning. „Nové rozpočtové určení daní 
by Olomouckému kraji přineslo cel-
kově 1,5 miliardy korun. Je to pro nás 
zásadní téma,“ uvádí k důvodům pro 
uspořádání starostovského shromáž-
dění v  Litovli jeho iniciátorka, mís-
tostarostka Libiny Jana Němečková. 
Uskutečnilo se za účasti 118 zástupců 
obcí a měst, kteří opět podepsali spo-
lečný dopis pro premiéra s motivem 
klíče. Klíč jako symbol důvěry však 
olomoučtí starostové využili nejen 
jako motiv dopisu. Vyhotovili jej to-

SMS ČR podporuje krajské aktivity na podporu ministerského návrhu na reformu RUD

Momentky z akce ve Zlíně.



5 Informační zpravodaj SMS ČR září 2011

Vzpomínáte ještě na „akci tabule“?

Úterý 26. května 2009 se řidiči před 
mnohými obcemi nestačili divit. 
Vjezdové tabule do  téměř tisícov-
ky obcí a  měst totiž zdobily zvláštní 
tabule s  trefným nápisem: „daňově 
diskriminovaná obec.“ Co bylo cílem 
této originální akce? Starostové nově 
vzniklé organizace (SMS ČR) chtě-
li veřejnost v  celém státě upozornit 
na  nerovné financování obcí a  měst. 
Tabulí bylo tehdy vyrobeno celkem 
asi 1300, pro každou obec ke  vjez-
du i  výjezdu. Zvláštní cedule byly 
vyrobeny pro Prahu. Ukazovaly, že 
oblast daňové diskriminace zde ná-
hle končí. Některá města však neby-
la aktivitě SMS ČR vůbec nakloněna 
a některým starostům hrozilo dokon-
ce přestupkové řízení. Na  vjezdové 
a  výjezdové značky totiž není dovo-
leno nic umísťovat. Policie však byla 
nakonec shovívavá. K začátkům boje 
za  spravedlivější rozpočtové určení 
daní bychom nalezli ještě více příbě-
hů z jednotlivých obcí. A jak hodnotí 
akci tabule s  odstupem času předse-
da SMS ČR Josef Bartoněk? „Určitě to 

Už 2 roky uplynuly od  první celostátní akce SMS ČR za  odstranění daňové 
diskriminace obcí a měst

bylo poprvé, kdy občané mohli z ce-
lostátních médií poznat, že problém 
daňové diskriminace sahá skutečně 
všude. Ještě dnes občas zahlédnu naši 
známou tabuli, naposled například 

v obci Rozhraní na Svitavsku, což mě 
samozřejmě moc a moc těší,“ uzavírá 
Josef Bartoněk.

-red-

tiž také originálně, a to přímo z osmi 
kilogramů pravých olomouckých 
tvarůžků. „Myslím, že pokud zlínský 
dopis starostů pan premiér nemůže 
vzhledem k  rozměrům přehlédnout, 
tak náš tvarůžkový klíč zase bezpeč-
ně ucítí už z  velké vzdálenosti. Je 
potřeba, aby naše důležité poselství 
na Úřadu vlády nezapadlo,“ dodává 
libinská místostarostka. 

V dalších dnech starosty čeká kromě 
řady drobných akcí především velký 
pochod na  Prahu, který se uskuteč-
ní ve  středu dne 21. září. Zástupci 
obcí a měst využijí termínu zasedání 
vládního kabinetu k  demonstrativ-
ní podpoře předkládaného návrhu 
na změnu rozpočtového určení daní. 
Je to jedinečná šance, jak ukázat vůli 
a podporu pro společnou věc!

Tomáš Chmela
tajemník SMS ČR

↑ Původní dokumentace k  akci tabule 
z roku 2009.

Momentky z  vyvěšování cedulí se staly 
součástí nejedné obecní kroniky. Tak tomu 
je i v případě jihomoravských Dalešic. →

Momentky ze setkání v Litovli.
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SMS ČR má nového člena. Je jím statutární město Zlín!
8. září byl zlínským zastupitelstvem odsouhlasen vstup města. SMS ČR získalo 
zatím největšího člena.

Za  spravedlivé dělení veřejných 
prostředků má smysl bojovat. 
I  takto lze označit vzkaz, který dali 
zlínští zastupitelé svým hlasováním 
o  vstupu statutárního města Zlín 
do  SMS ČR. „Jsem jednoznačně pro 
změnu rozpočtového určení daní. Je 
potřeba, aby bylo spravedlivější. Pokud 
se změnu podaří prosadit, získal by Zlín 

do  rozpočtu - počítáno dnes - o  čtrnáct 
milionů korun více,“ upozornil zlínský 
primátor Miroslav Adámek. Bez 
významu není ani pozitivní dopad 
na  všechny okolní obce a  města, 
jejich příjmy by vzrostly minimálně 
na  úroveň třetiny toho, co dostává 
na  1 obyvatele hlavní město Praha. 
„Přijetí novely zákona o  rozpočtovém 

určení daní v  navrhovaném znění by 
znamenalo obrovský profit celému území 
Zlínského kraje. Jsem rád, že Zlín jako 
krajské město k  prosazení této převratné 
reformní změny nyní aktivně přispívá,“ 
připomněl předseda SMS ČR Josef 
Bartoněk.

Střípky a vzpomínky z nedávné minulosti
Dnes to beru s úsměvem

S  úsměvem dnes 
vzpomínám na  ně-
které zastupitele naší 
obce, kteří v  roce 
2008 vyžadovali 
moji omluvu za  to, 
že se angažuji v  boji 

za  změnu zákona o  RUD. Omluvit 
jsem se měla primátorovi Bémovi 
a Praze za  to, že poškozuji jejich po-
věst a zájmy. Já tak neučinila, i přes-
tože mám Prahu moc ráda, 40 let byla 
„mojí obcí“. Nicméně od  r. 2002 žiji 
v  obci Chýně a  ona je nyní jednou 
z  „mých obcí“, za  jejichž zájmy chci 
bojovat.

Věra Kovářová
místopředsedkyně SMS ČR

Byl jsem 101. podporovatel změny 
RUD

Když jsem se z médií 
v  dubnu roku 2007 
dozvěděl o  stovce 
odvážných starostů 
ze Zlínska, kteří už 
nechtěli dále tolero-
vat podfinancování 

svých obcí, neváhal jsem. Sedl jsem 
k  počítači a  napsal email do  Suché 
Lozi, že chci být 101. starostou, kte-
rý se k  iniciativě připojuje. Byli jsme 
ochotní jít tehdy protestovat před 
Úřad vlády, dokonce jsem měl už 
i nachystaný spacák. O RUD se dnes 
veřejně mluví, je to náš obrovský 
úspěch!

Ladislav Števanka
starosta Domašova nad Bystřicí

Olympiáda v Praze? Naštěstí zůstaly 
jen plány

Referendum mi při-
padlo jako nejúčel-
nější způsob, jak 
ukázat nevoli našich 
občanů nad megalo-
manskými nápady 
pražského magistrá-

tu, na jehož provoz zbytek republiky 
i v roce 2008 masivně doplácel. Ačko-
liv přefinancovaná Praha stále „kve-
te“ na  úkor nás ostatních, rozdíl již 
není tak vysoký a blýská na ještě vý-
raznější změnu k  lepšímu. Věřím, že 
vše dobře dopadne a  šest let našeho 
snažení nebude marných.

Josef Zicha
starosta obce Vysoké Pole

zdroj: www.panoramio.com
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Zde se nabízí odpověď opět otázkou: 
je snad současný systém, kdy obce 
dostávají z vybraných daní čtyřapůl-
násobně méně peněz (před 4 roky to 
bylo dokonce 6,5 méně) v  přepočtu 
na  občana oproti velkým městům 
a  současně spolu s  konstatováním 
faktu, že 40% výdajů mají obce i měs-
ta bez ohledu na  velikost prakticky 
shodné,  spravedlivý? Připomínám, 
že v Praze, Ostravě, Brnu a Plzni žije 
20% obyvatel ČR ale dostávají  48% 
sdílených daní. 
	
Je snad spravedlivé, že pouze 3% sdí-
lených daní se dělí rovným způso-
bem?

Je snad spravedlivé delegovat čtyři 
města na pilíře rozvoje a oproti tomu 
obce, ve kterých žije převážná většina 
obyvatel, zařadit pouze mezi “bezvý-
znamných ostatních šest tisíc“? 
Je snad spravedlivé, aby menší obce 

ze svého rozpočtu v  rámci „přiděle-
ných prostředků“ pokryly pouze fi-
nancování svých základních potřeb 
bez možnosti dalšího rozvoje?  
Je snad spravedlivé, aby obce, pokud 
chtějí provést větší opravy svých ko-
munikací, či postavit dětské hřiště, 
opravit školu, kostel, kapličku a  po-
dobně, byly odkázány pouze na  mi-
lost a  nemilost byrokratických insti-
tucí při vyřizování žádostí o finanční 
prostředky z různých dotačních titu-
lů? 

Je snad toto všechno spravedlivé ???

Návrh na  rozpočtové určení daní 
se připravuje několik let, bylo by té-
měř absurdní, po  všech peripetiích, 
jednáních, ústupcích a  hledání kom-
promisních řešení -  nyní, před jeho 
projednáním a  doufejme i  schvále-
ním v PS PČR torpédovat tento pro-
jekt  podobnými argumenty jako se 

objevily právě v  článku pana primá-
tora... V tomto hodnocení a svém po-
stoji není pan primátor samozřejmě 
osamocen, i  další primátoři velkých 
měst Brna, Plzně a Ostravy zastávají 
podobné postoje, které lze snad po-
chopit z  lidského hlediska, že žádné 
snížení přísunu finančních prostřed-
ků není příjemné – logické vysvětlení 
však chybí. Pokud mezi ně nezařadím 
argumenty, které jsem v této rozpra-
vě též zaznamenal: budou chybět 
prostředky na provoz zoologické za-
hrady, nebude na  provoz akvapar-
ku. Přesto, že nechci vůbec snižovat 
hodnotu nadstavby, kterou tyto zá-
ležitosti typu akvapark, či zoologická 
zahrada v rámci využití volného času 
pro občany přináší, mohu si pouze 
povzdechnout : takovéto problémy 
by starostové obcí řešili - v kontextu 
každodenního se potýkání s nedostat-
kem prostředků na  ty nejzákladnější 
potřeby obce - asi raději. 

A  poslední dovětek k  tomuto: velká 
města nepřijdou o  část svých příjmů 
najednou,  finanční ztráta je rozložena 
do několika let, Praze bude navíc ještě 
ztráta částečně kompenzována. Měs-
ta si tak na úbytek mohou postupně 
zvyknout a  své rozpočty náležitě 
upravit. Obdobně jako si menší obce 
od samého počátku zvykly na fakt, že 
musí vystačit s  velmi omezenými fi-
nančními prostředky a přesto ve vět-
šině případů fungují s  vyrovnanými 
rozpočty. 

Nakonec mi to nedá, abych panu 
primátorovi Svobodovi neposloužil 
dobře míněnou radou: při  důsled-
ném trvání na  prošetření všech po-
chybných kauz, kterými je Praha za-
tížena ještě z éry předchozího vedení 
– především při nalezení a potrestání 
viníků obrovských finančních úniků 

Názor: O rozpočtu jen střízlivě, bez 
večírků na dluh
Reakce na článek primátora Svobody uveřejněný v LN v diskusi dne 8. 9. 2011
Článek, na který reaguji, komentuje vícero problémů a v mnohém se s ním lze ztotožnit. Pasáže, 
ve kterých pražský primátor rozebírá ekonomickou situaci Prahy, si však určitě vyžadují komentář. 
Proto nyní cituji: „A k tomu onen nešťastný návrh na změnu určení daní – je snad vzhledem k výše 
uvedenému logické ztrestat čtyři největší města republiky, póly rozvoje a motory růstu a rozprášit 
jejich pět miliard korun mezi ostatních šest tisíc obcí? V době, kdy jenom Praha v letech 2009 až 2012 
přichází na daních kvůli recesi o 20 miliard korun?“

Graf hladin současných a navrhovaných příjmů obcí a měst v  různých velikostních 
kategoriích. Je potřeba uvést, že příjmy na jednoho občana hlavního města Prahy nyní 
činí 29,6 tis. Kč ročně (s ohledem na omezený prostor nebylo možné tento obrovský ne-
poměr do grafu vůbec zanést). Přijetím návrhu na změnu RUD by příjem na jednoho 
občana Prahy činil 27,8 tis. Kč.
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Ing. Josef Bartoněk
předseda SMS ČR

Kontakty na SMS ČR: Adresa sídla SMS ČR je Zlín - Prštné, Nábřeží 599, 760 01, telefony: 577 688 203, 605 345 806, internet: www.smscr.cz, email: 
info@smscr.cz, Informační zpravodaj SMS ČR vydává Sdružení místních samospráv ČR se sídlem Zlín 760 01, Nábřeží 599, IČ: 75130165, www.
smscr.cz, info@smscr.cz, místo vydání Zlín, dat. vydání 19. 9. 2011, č. 4/2011, ev.č. MK ČR E 20029. Výkonný redaktor: Mgr. Tomáš Chmela; Re-
dakční rada: Ing. Josef Bartoněk, předseda; Edita Nezvalová, Jan Pijáček, Ing. Věra Kovářová, Ing. Jiří Nešpor.

(včetně povinnosti uhradit způsobe-
nou škodu)  v  rámci kauz Opencard 
a  tunelu Blanka, přiteče do  rozpočtu 
Prahy více peněz, než kolik je ve Vl-
tavě vody... Možná tato moje rada zní 
trochu jízlivě a ironicky, ale opravdu 
bych panu primátorovi i  při vědomí 
toho, že na  těchto problémech z  mi-

Výzva k aktivní podpoře novely zákona o RUD
Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

jak již jistě víte, Ministerstvo financí vypracovalo návrh novely zákona o  rozpočtovém určení daní (RUD), která 
má zmírnit stávající neodůvodněné rozdíly v příjmech samospráv a diskriminaci obcí a měst velikosti pod 150 tisíc 
obyvatel.

Přijetí tohoto návrhu v předloženém znění má pro budoucnost našich občanů, obcí i venkova zcela zásadní důležitost. 
Ačkoliv návrh vychází z údajů odborné analýzy ekonomických podmínek života obcí a přibližuje nás evropským 
poměrům ve financování samospráv, zvedá se proti němu silný hlas čtyř největších privilegovaných měst. 

Pokud chceme, aby byla novela zákona přijata, je zcela nezbytné, aby jí ze strany obcí byla vyjádřena široká podpora.
	
Proto Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR) společně se Spolkem pro obnovu venkova (SPOV) za podpory 
NS MAS ČR, Agrární komory ČR, Asociace soukromého zemědělství ČR, Zemědělského svazu ČR, Svazu českých 
a  moravských spotřebních družstev COOP a  Českomoravského svazu zemědělských podnikatelů svolávají 
demonstrativní setkání a pochod starostů jako vyjádření požadavku, aby vláda předložený návrh schválila. 
	
Setkání se koná dne 21. 9. 2011 od 10.00 hodin na náměstí Jana Palacha (stanice metra Staroměstská). Bude následovat 
pochod k Úřadu vlády ČR, kde bude předán požadavek starostů na přijetí novely zákona o RUD. 
	
Tato akce není jako v  jiných případech negativní demonstrací proti něčemu, ale naopak podpůrným podnikem 
za přijetí předloženého zákona. Proto bude vedena důstojně a v poklidném duchu. 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

prosíme Vás o aktivní podporu přijetí novely zákona účastí na  této akci bez ohledu na skutečnost, jestli jsou Vaše 
obce členy našich organizací nebo ne.  Věříme, že napomůžete zdárnému završení našeho více než pětiletého úsilí 
o nápravu financování obcí. Nyní je k tomu jedinečná a neopakovatelná příležitost, kterou nesmíme promarnit. 

Mgr. Eduard Kavala
předseda SPOV

nulosti nenese žádnou vinu, přál, 
aby se s těmito aférami Praha zdárně 
vypořádala  stejně tak, jako se jistě 
vypořádá i s dopady nového zákona 
o rozpočtovém určení daní. 

Pevně věřím, že tento můj článek 
a názory v něm obsažené přijme pan 

primátor s pochopením a v jeho práci 
mu přeji hodně zdaru a síly.
						    

Radek Boštík
starosta obce Horní Újezd

Pardubický kraj



MIMOŘÁDNÉ PODĚKOVÁNÍ
ZÁŘÍ 4/2011

Zvláštní příloha informačního 
zpravodaje sms čr

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,
ve středu 21. září proběhla zatím nejzdařilejší akce na podporu nového financování obcí novelou rozpočtového 
určení daní z dílny ministerstva financí. Starostovský pochod je součástí našeho mnohaletého úsilí o nápravu ne-
rovného postavení obcí a měst v systému financování ze sdílených daní.

Proto nám dovolte poděkovat:

Vám všem z tisícovky představitelů obcí a měst, kteří jste obětovali svůj čas a přišli jste podpořit nový RUD do Prahy.

Vám všem dalším, kteří jste vyjádřili svou podporu novému RUD na akcích v Ostravě, Zlíně, Litovli a v Kuřimi a také 
v Parlamentu mezi zákonodárci z Ústeckého kraje.

Vám všem 1214 představitelům obcí, kteří jste věnovali svůj čas k tvorbě a odeslání klíčového dopisu pro premiéra 
Nečase s cílem přesvědčit ho o nutnosti posílení našich rozpočtů.

Vám všem, kteří podporujete změnu RUD svým členstvím ve Sdružení místních samospráv ČR formou placení člen-
ských příspěvků.

Vám všem, kteří jste v minulosti všemožně podporovali naše společné úsilí o změnu RUD.

Vám všem, kteří i v následujících týdnech a měsících zachováte nezdolnou podporu k prosazení novely zákona 
o RUD.

Náš boj totiž zatím nekončí!



V obcích vyvěsí vlajky na podporu reformy financování
Oblíbené postavičky přehlížejícího 
obyvatele našeho největšího měs-
ta versus nepatrný avšak nezlomný 
obyvatel z vybraného regionu se sta-
ly vůdčím motivem kampaně za  re-
formu zákona o  rozpočtovém určení 
daní. Tento geniální motiv se od ny-
nějška objevuje i na vlajkách za spra-
vedlivé financování obcí a  měst. 
Vlajka o  rozměrech 150 x 100 cm 
je postupně distribuována zdarma 
všem členům SMS ČR. Výrobní cena 
vlajky včetně poštovného a balného je 
stanovena na 350 Kč. Všichni zájemci 
o  další vlajky si je mohou objednat 
na emailu Hlavní kanceláře SMS ČR 
info@smscr.cz. 

Vlajku dostávají zdarma všichni čle-
nové v  zásilce spolu s  Informačními 
zpravodaji SMS ČR. Pokud v balíčku 
vlajku nenaleznete, znamená to, že 
Vám dle naší evidence byla vydána 
již na předchozích akcích (Zlín, Lito-
vel, Praha). V případě problémů kon-
taktujte opět Hlavní kancelář.

Vlajku můžete vyvěsit kdekoliv 
na viditelné místo ve Vaší obci nebo 
ji uschovat. Použijeme ji totiž při dal-
ších akcích na podporu novely RUD, 
které budou následovat.		 -tch-

Poděkování hlavní 
kanceláře
Děkujeme všem, kteří nám písem-
ně vyjádřili svou podporu našim 
aktivitám. Vzhledem k obrovské-
mu množství této korespondence 
nebylo v  našich silách jednotlivě 
odpovídat. Přesto si velmi váží-
me každého jednotlivého dopisu 
či emailu s Vašimi názory, připo-
mínkami, nebo jen obsahující slo-
va díků a chvály. Pro vedení SMS 
ČR i  pro zaměstnance Hlavní 
kanceláře je to nesmírná podpora 
do další práce ve jménu naší spo-
lečné věci.

ŽIJI V DAŇOVĚ 
DISKRIMINOVANÉ 

OBCI

OBČAN PRAHY
31 700 Kč

MY OSTATNÍ
6 800 Kč

Podpořte boj za RUD. Originální trička i vlajky jsou k mání za výrobní ceny!
Chcete další vlajku na podporu RUD k vyvěšení na více místech? Nebo chcete propagovat nerovné postavení občanů 
6241 obcí a měst nošením trika? Pro Vás je určena zásilková služba SMS ČR! Stačí jen označit Vaše požadavky a do 10 
dnů Vám dodáme požadované vlajky i trika spolu s fakturou na příslušnou částku.

Objednávka

Objednávám …..... ks vlajky na podporu RUD
Objednávám …..... ks trika na podporu RUD, velikost 	M 	 L 	 XL	  XXL 		  XXXL

Fakturační údaje obce:................................................................................................................................

31 700 Kč
OBČAN PRAHY

6 800 Kč
MY OSTATNÍ× 

150 cm

10
0 

cm

cena vlajky 300 Kč cena trička 250 Kč

velikost M, L, XL, XXL, XXXL

Tuto objednávku zašlete poštou na adresu: 	 Sdružení místních samospráv ČR, 
							       Nábřeží 599, 
							       760 01 Zlín-Prštné 

anebo rozepište Váš požadavek do emailové objednávky na adresu info@smscr.cz. 

Poštovné 
a balné bude 
započítáno 

do fakturace
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